内部资料

注意保存

桂林医学院附属医院清廉医院建设

工作简报

2024年第3期

清廉医院建设工作领导小组

2024年7月29日

本期内容

• 清廉医院建设工作

- (一) 桂林医学院附属医院(临床医学院)召开 2024 年全面从严治党暨全面 深化清廉医院建设工作会议
 - (二) 桂林医学院附属医院召开 2024 年供应商廉洁谈话会
 - (三) 我院完成 2023 年度清廉支部、清廉科室考核评价工作
- (四)【清风细语·医者仁说】 医者仁心,眼科医生用心守护每一双眼睛(眼科/张静)

• 医德医风、行风工作

- (一) 我院举办新入职员工清廉文化和医德医风行风教育专题岗前培训
- (二)我院修订《桂林医学院附属医院临床医技科室医德医风绩效奖励及考核办法》
 - (三) 桂医附院召开 2024 年上半年医德医风、行风建设工作会议
 - (四) 2024 年第二季度科室锦旗、感谢信、拒收"红包"情况通报
 - (五) 我院召开医院行风建设监督管理调研会

◆清廉医院建设工作

桂林医学院附属医院(临床医学院)召开 2024 年全面从严治党 暨全面深化清廉医院建设工作会议

6月6日下午,桂林医学院附属医院(临床医学院)在综合楼多功能厅召开 2024年全面从严治党暨全面深化清廉医院建设工作会议。在院全体党政领导、党委 委员、纪委委员、中层干部、党总支书记、党支部书记、党支部纪检委员、重点岗 位人员参加会议。医院党委副书记、院长汪丽燕主持会议。

会议的主要任务是:认真学习贯彻二十届中央纪委三次全会和自治区纪委十二届四次全会精神,总结桂林医学院附属医院(临床医学院)2023年推进全面从严治党工作情况,分析当前面临的新形势,部署2024年全面从严治党工作重点任务和全面深化清廉医院建设工作,充分发挥全面从严治党引领保障作用,深化清廉医院建设,推动医院高质量跨越式发展。

医院党委书记蒋伟在会上讲话。他表示,2023年医院党委以清廉医院评价工作、 医疗物资采购腐败问题专项整治工作、医药领域腐败问题集中整治工作和自治区党 委巡视及整改工作为抓手,积极履行全面从严治党主体责任,医院政治生态正气充 盈,行风医风持续向好,清廉医院建设长效机制基本形成,服务、管理投诉量明显 下降,满意度持续提高,全面从严治党和清廉医院建设成效明显。

在总结成绩的同时,蒋伟也指出了工作中存在的不足和差距,希望全体干部职工深刻领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,正视不足,认清形势,准确把握新形势下纵深推进全面从严治党的目标要求,切实增强全面从严治党的自觉性坚定性,为推进医院高质量跨越式发展提供坚强政治保障。

为持续推进全面从严治党工作不断取得新的成绩,蒋伟提出了六点工作要求: 一是要持续深化理论学习,提升医院应对风险挑战推动高质量发展的能力;二是要持续把党的领导融入医院管理全过程,强化党对医院的全面领导;三是要持续强化全面从严治党责任意识,为医院改革发展清障护航;四是要持续统筹巡视、审计等 检视问题整改,转变作风创新发展;五是要持续为党支部建设提质增效,促进基层党建工作与业务发展深度融合;六是要持续提升干部履职能力,改善工作作风提升工作效能。

蒋伟强调,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,全体党员干部职工要始终坚守党的初心使命,以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态履职尽责,一刻不停推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争,为医院高质量发展提供坚强保障,为奋力谱写中国式现代化广西篇章作出新的更大贡献!

医院党委副书记、纪委书记滕若冰就医院纪检工作进行部署:一是聚焦深化政治监督,确保"两个维护"有效落实;二是持续抓好巡视反馈问题整改监督,推动巡视整改各项任务落实到位;三是继续配合开展医药领域腐败问题集中整治,持续纠治医疗领域腐败和不正之风;四是严肃纠治"四风"问题,筑牢中央八项规定堤坝;五是持续加强纪律建设,严肃查处违纪问题。

随后对自治区星级公立医院党支部和医院清廉支部、清廉科室示范点进行表彰。汪丽燕宣读获表彰名单,共有4个党支部获评为自治区三星级公立医院党支部、5个党支部获评为自治区四星级公立医院党支部、1个党支部获评为自治区五星级公立医院党支部,8个党支部获评为医院清廉支部示范点,7个科室获评为医院清廉科室示范点。汪丽燕表示,隆重表扬在党支部建设和清廉医院建设中默默耕耘、做出突出贡献先进的党支部和科室,旨在激励士气,鼓舞干劲,进一步动员广大党员、干部职工和师生员工与时俱进,团结拼搏,奋发进取,为医院高质量跨越式发展作出更大的贡献。

党员领导分别为获奖集体颁奖。



大会现场照片

桂林医学院附属医院召开 2024 年供应商廉洁谈话会

为深入开展医药领域腐败集中整治工作,进一步推进纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风,助推清廉医院建设,严明医药购销领域纪律规矩,规范医院廉洁购销行为,7月19日下午,桂林医学院附属医院召开2024年供应商廉洁谈话会,医院党委副书记、纪委书记滕若冰出席会议。纪委监察室、药学部、招标采购办公室、设备科、后勤管理部、基建科等部门负责人,以及供应商代表60余人参加了会议。

会上, 滕若冰代表医院对长期以来支持医院工作的各家供应商表示感谢, 并结合当前医药领域新形势、新任务、新要求对参会人员进行了廉洁专题谈话。强调要提高政治站位, 保持清醒头脑, 准确把握当前党风廉政建设和反腐败斗争形势, 深刻认识党中央纠治医疗领域腐败和不正之风的决心。要求广大供应商要明晰交往边

界,规范医商合作行为,并对供应商在医院的行为规范提出具体要求。广大供应商要自觉抵制各类违规违纪和商业贿赂等行为,不越雷池不踩红线,拒绝提供任何形式的"红包"、回扣,与医院一道互相监督,共同打造"亲清"型廉洁规范的医商关系,合力共建清廉附院。

会上,与会人员还一同观看学习了警示教育片,医院办公室主任李芳同志为与 会人员解读《桂林医学院附属医院供应商管理暂行办法》,供应商代表向医院递交 了廉洁诚信承诺书。



供应商代表向医院递交廉洁诚信承诺书

我院完成2023年度清廉支部、清廉科室考核评价工作

根据《桂林医学院附属医院(临床医学院)清廉支部、清廉科室建设实施方案》 (附院党字[2023]35号)及《桂林医学院附属医院(临床医学院)清廉支部、清 廉科室建设评价工作方案》(附院党字[2024]1号)要求,医院党委开展系列工 作,完成了我院2023年度清廉支部、清廉科室考核工作。

2024年1月-3月,对我院 67个职工党支部的清廉支部建设进行考核,对 106 个科室的清廉科室建设进行考核,并对考核结果进行复核。4月,经医院全面从严 治党专题会审议通过清廉支部、清廉科室建设示范点推荐名单,评选出清廉支部示 范点 8个,清廉科室示范点 7个。会后,对 2023年清廉支部、清廉科室建设考核 结果进行公示。

6月6日下午,我院召开 2024 年全面从严治党暨全面深化清廉医院建设工作会议,会上对医院清廉支部、清廉科室示范点进行表彰,表扬在清廉医院建设中默默耕耘、做出突出贡献先进的党支部和科室,旨在激励士气,鼓舞干劲,进一步动员广大党员、干部职工和师生员工与时俱进,团结拼搏,奋发进取,为医院高质量跨越式发展作出更大的贡献。党员领导分别为获奖集体颁奖。

桂林医学院附属医院 2023 年度清廉支部、清廉科室示范点名单

序号	清廉支部示范点	序号	清廉科室示范点
1	行政第三党支部	1	组织科
2	乳腺、甲状腺外科党支部	2	医保病案部
3	重症医学科一病区党支部	3	医疗保健病区
4	呼吸与危重症医学科党支部	4	妇科

5	儿科党支部	5	住院准备中心
6	遗传与精准医学实验室党支部	6	老年病科
7	病理科党支部	7	输血科
8	实验研究机构第二党支部	/	/



医院党委副书记王群,党委副书记、纪委书记滕若冰 为医院清廉党支部示范点颁发牌匾



医院党委副书记王群,党委副书记、纪委书记滕若冰 为医院清廉科室示范点颁发牌匾

【清风细语•医者仁说】

医者仁心, 眼科医生用心守护每一双眼睛

眼科医生,执着于治疗眼部疾病,细心呵护每一双眼睛。他们用医术和爱心,为患者带来光明与希望,让失明的人重见光明,让眼疾患者重获清晰视野。在手术室里,他们如同艺术家般精湛的操作技能,为患者的视力保驾护航。在他们的眼中,不仅有专业的光芒,更有对患者的关怀和责任。眼科医生,用心守护每一双眼睛,为健康奉献真情与温暖。

前段时间,一位患者因视网膜脱离需手术治疗,却面临手术排满的困境。最 终,在医生的悉心关怀下,这位患者终于得到了及时的救治。

患者来自偏远的乡村,辗转来到医院时专家号已经挂满。焦急与无助交织在他的脸上,眼睛是心灵的窗户,他不能失去这扇窗户。幸运的是,一位富有同情心的医生,眼科副主任曾新生,注意到了他,在询问了他的情况后,决定为他加号看病。经过详细的检查,曾医生面色凝重地告诉他,他患的是视网膜脱离,这是一种严重的眼病,如果不及时治疗,可能会导致失明。听到这个消息,患者和家属都慌了神。曾医生安抚他们,告诉他们及时的手术治疗可以解决这个问题。尽管曾医生的手术日手术已排满,但面对患者的需要,他没有丝毫犹豫,决定为这位患者加一场手术。

这场额外的手术排到了深夜,尽管如此,曾医生依然坚守岗位为患者的健康负责,全神贯注地进行手术操作,手术进行得异常顺利。

当手术室的灯光熄灭时,已经是深夜时分。第二天清晨七点钟,当第一缕阳光透过窗户照进病房时,他已经出现在病房里,查看患者的眼部手术情况。看到患者脱离的视网膜复位、视力改善,他露出了欣慰的笑容。他对患者说: "手术很成功,你的视力会逐渐恢复的。"听到这个消息,患者和家属都非常感激,向曾医生连声道谢。

后来,这位患者的家属还特意向曾医生送来锦旗以表达谢意。这种医患之间的

真诚互动,不仅体现了医生的医德医术,也展现了患者对医生的信任和感恩情。

在那个深夜的手术间里,曾新生医生用他的医术和爱心为患者点亮了希望之光。他用自己的实际行动诠释了医者的责任和担当,成为了患者心中的光明使者。



(作者信息: 张静 共青团员 眼科护师)

◆医德医风、行风工作

我院举办新入职员工清廉文化和医德医风行风教育专题岗前培训

为提高职业素养,培育医德情操,筑牢遵纪守法、规范执业、廉洁从业思想防线。7月22日上午,党委副书记、纪委书记滕若冰,医院行风办工作人员对新入职、入学人员开展清廉文化和医德医风为主题的教育培训,400余人参加了此次培训。

医院党委副书记、纪委书记滕若冰以古今医者榜样和真实案件为例,从正反两面深入浅出地解读新时代医疗卫生人员职业精神,要求新入职人员自觉遵守《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,"手"住廉洁 扬起清风,做有责任、有担当、廉洁公正的医务人员。

培训现场, 医院行风办工作人员着重解读《九项准则》全文, 并通过分享身边的典型案例, 强化了新入职、新入学人员对医院医德医风行风建设要求的直观感受。



党委副书记、纪委书记滕若冰授课

我院修订《桂林医学院附属医院临床医技科室医德医风绩效奖励及考核办法》

为进一步加强医院医德医风建设,落实医院绩效考核及奖励办法,着力体现医 务人员医德医风价值,调动医务人员积极性,提高医疗服务质量水平。2024年4月 医院医德医风办对 26个临床医技科室开展了针对医德医风绩效奖励及考核的现场 问卷调研,综合调研结果,结合医院实际,对2021年制定的《科室医德医风工作 绩效考核及奖励办法》进行了修订。

修订要点主要聚焦医德医风工作绩效奖励分配原则和绩效考核扣罚方式,更突出医务人员本身的价值,奖励和扣罚更直观、更合理。

2024年7月先后经院长办公会和党委会审议通过《桂林医学院附属医院临床医 技科室医德医风绩效奖励及考核办法(2024年修订)》,并于7月起执行。

桂医附院召开 2024 年上半年医德医风、行风建设工作会议

7月3日下午,桂医附院召开2024年上半年医德医风和行风工作总结会暨大型 医院巡查工作布置会,医院副院长王振冉及行风建设工作领导小组办公室成员、大 型医院巡查工作涉及科室负责人等参加会议,会议由行风办负责人丁爱萍主持。

会上,党办主任董辉作了 2024 年上半年医德医风工作汇报,行风办负责人丁爱萍作 2024 年上半年行风工作汇报,介绍了 2023 年职工医德考评情况、行风宣传教育情况、监督检查情况、存在问题和下一步工作思路,希望大家全力以赴抓好医德医风和行风建设,筑牢廉洁从医防线,不断改善患者就医体验,利用医院新媒体平台积极报道医德医风行风工作情况和成果,进一步提高全院职工的思想和职业道德素养,持续营造风清气正的行业环境。

随后,丁爱萍通报了 2024 年上半年社会监督员意见建议整改情况,广泛征集 大家对行风工作的意见和对策,力争相关工作做到无死角、全覆盖、起实效。行风 办干事吴玲珊解读了《桂林医学院附属医院大型医院巡查工作实施方案》中行业作 风建设板块的相关条款,并提出具体工作要求。

王振冉作总结讲话。他对医德医风办、行风办开展的各项举措及取得的工作成效给予了充分的肯定。并提出了以下几点要求:一是要求各部门、各科室要提高重视,坚持"一岗双责",落实行风工作主体责任;二是要将医德医风、行风建设融入医院管理工作的全过程,积极通过相关异常数据对各项工作进行精准监管与整改;三是各部门要加强沟通协作,引导广大医务人员自觉依法执业、廉洁行医,全面加强行风建设,推动医院医德医风、行业作风持续向好,助力医院高质量发展。



培训现场

2024年第二季度科室锦旗、感谢信、拒收"红包"情况通报

2024年第二季度医德医风管理办公室及科室收到患者及家属锦旗 291 面,感谢信 44 封,共 18 个科室 46 人次拒收 35 个"红包",情况如下:

科室	锦旗	感谢信	拒收"红包"	科室	锦旗	感谢信	拒收"红包"
神经内科	7	1	0	胸外科	9	0	2
消化内科	11	0	0	妇科	7	0	0
心血管内科一病区	11	0	0	产科	8	0	2
心血管内科二病区	2	0	1	儿科	3	0	0
老年病科	1	1	1	新生儿科	4	0	0
疼痛科	1	0	0	眼科	8	7	0
呼吸与危重症医学	7	1	0	耳鼻咽喉头颈	7	2	1
科	7			外科			
肾内科	12	0	0	口腔科	1	0	0
内分泌科	2	1	0	中医科	2	4	2
石油山町	13	0	1	皮肤性病科、	4	1	1
血液内科				美容皮肤科			

风湿免疫科	1	2	0	康复医学科	4	0	0
肿瘤内科	3	0	0	康复治疗部	1	1	1
全科医疗科	4	2	1	儿童康复科	1	0	1
综合科(医疗保健 病区)	3	0	0	急诊内科	2	0	0
肝胆胰外科	17	1	1	急诊创伤外科	3	0	0
神经外科	20	1	5	重症医学科一 病区	8	1	0
泌尿外科一病区	15	3	1	重症医学科二 病区	0	1	0
脊柱骨病外科	11	0	4	生殖医学中心	8	0	0
四肢创伤手外科	8	0	4	核医学科	2	0	0
脊柱外科	7	0	0	乳腺甲状腺外	18	0	0
心脏大血管外科	6	0	0	日间治疗专区	0	7	0
小儿外科、医学美 容外科	1	0	0	烧伤创面修复 整形外科、医 学美容外科	1	0	0
胃肠外科	13	1	0	放射治疗科	1	3	1
血管介入外科	5	0	0	麻醉科、手术 室	11	2	2
检验科	2	0	0	超声医学科	2	0	0
病理科	1	0	0	营养科	1	2	0

我院召开医院行风建设监督管理调研会

4月9日,医院组织院办、纪委监察室、党办、医保病案部、医务部、护理部、 药学部、财务科、招标办、后勤管理部、基建科、设备科、信息科等 13 个科室负 责人开展医院行风建设监督管理调研会,会后 11 个科室根据各自岗位职责范围内 可能的廉洁风险点,聚焦规范招标采购、财务管理、检验项目外送和规范使用自备 药品等工作,共梳理出 19 个关键环节的管理规范及防范措施,并据此开展常规化 监督检查。